

«Гвоздики Отечества» - 2018

Второго марта в Кагальницком районном Доме культуры состоялась ежегодный смотр-конкурс военно-патриотической песни «Гвоздики Отечества», организатором которого выступил отдел по социальной политике Администрации Кагальницкого района. На конкурс патриотической песни съехалось большое количество талантливых вокалистов со всего района. Помимо конкурсантов и членов жюри, в зале собралось немало зрителей и болельщиков.

Представила гостей и судейскую коллегию, передала слово для выступления заместителю председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке **Ларисе Николаевне Туговой** старший инспектор отдела по социальной политике Администрации Кагальницкого района **Алла Викторовна Сердюк**. В своем приветственном слове, цитируя слова В.В. Путина, Лариса Николаевна сказала:

- Первого марта весь зал встал и, стоя, аплодировал, когда президент В.В. Путин сказал о герое Романа Филипове: «Техника, оружие, даже самое современное, рано или поздно появятся в других армиях мира. Но таких людей, таких офицеров, как наш летчик гвардии майор Роман Филипов, у других стран не будет никогда!». Да, у нас есть замечательные люди – это герои нашего времени, такие как Роман Филипов (летчик Су-25, погибший 3 февраля в Сирии), герои Великой Отечественной войны, подарившие не только нам, но и всему миру, свободу, герои труда, которые своим каждодневным трудом доказывают свою любовь к Родине. Фестиваль «Гвоздики Отечества» способствует преемственности поколений. Мы сегодня поем песни, которые были созданы очень давно, но они так же актуальны и сейчас.

Лариса Николаевна выразила благодарность Администрации Кагальницкого района за организацию и проведение фестиваля, пожелала участникам успешного выступления.

Следует отметить, что конкурс «Гвоздики Отечества» в нашем районе в полной мере может называться традиционным. И число желающих принять участие в

нем растет год от года.

Песни, пронизанные любовью к Родине, были исполнены конкурсантами с высоким чувством гордости, которым наполнились и сердца слушателей.

Патриотическая песня рождалась в самые трудные и тяжелые времена в жизни нашего народа, поддерживала боевой дух нашего солдата. В каждой песне - судьба народа, биография её героев, сыновей, боль и слезы матерей погибших солдат.

Театрализованное представление в исполнении юных артистов студии районного Дома культуры «Маски» (руководитель **Т. Начиненная**) никого не оставило равнодушным. Ребята продемонстрировали отличную игру. Они смогли передать сложную гамму чувств, которые испытывали их персонажи. Трогательная постановка и игра юных артистов затрагивали самые тонкие сердечные струны зрителей, у многих на глазах появились слезы.

Молодые конкурсанты выступили с богатым репертуаром патриотических песен, показали хорошую вокальную подготовку и были по достоинству оценены компетентным жюри, в состав которого вошли: учитель музыки Кагальницкой СОШ №1 **Елена Анатольевна Левченко**, директор РДК **Людмила Васильевна Костенко**, начальник отдела по социальной политике районной Администрации **Татьяна Юрьевна Макоед**, директор «Детской школы искусств» **Галина Владимировна Дедова**, музыкальный руководитель детского сада «Ручеек» **Галина Алексеевна Мацегорова**.

Конкурс проводился по двум номинациям: «Соль-



ный вокал» и «Вокальный ансамбль».

В номинации «Вокальный ансамбль» участвовали: вокальный ансамбль «Красно солнышко» (Кировский СДК); вокальный ансамбль «Надежда» (Васильево-Шамшевский СДК), ансамбль «Орлята» и «Казачата» (Дом детского творчества Кагальницкого района).

В номинации «Сольный вокал» свой талант и мастерство продемонстрировали: **Валерия Швейцер** – «Письмо, пришедшее с войны» (РДК Кагальницкого района); **Максим Бадосов** «Офицеры» (Кировский СДК); **Ольга Ледея** – «Это просто война» (Двуреченский СДК); **Дарья Бирик** – «Эх, дороги...» (Кировская СОШ №4); **Алина Корж** – «Купола России» (Новобатальский КСК); **Виолетта Соколова** – «Погибшие за Родину в полете» (Васильево-Шамшевский СДК); **Иветта Газарова** – «Алексей, Алешенька, сыночек» (Дом детского творчества); **Валерия Тюрина** – «Верните память» (Кировский СДК); **Мамина Марина** – «Мамы, папы, мы не хотим войны» (Кировская СОШ №5); **Атад-**

жан Базаров - «Война» (Малиновский СДК). Для оглашения результатов на сцену была приглашена председатель жюри **Татьяна Юрьевна Макоед**. По результатам конкурса победителями стали: в номинации «Вокальный ансамбль» первое место было присвоено вокальному ансамблю «Красно солнышко» (Кировский СДК), второе место – вокальному ансамблю «Орлята» (Дом детского творчества), а третье место – вокальному ансамблю «Надежда» (Васильево-Шамшевский СДК).

В номинации «Сольный вокал» первое место занял **Максим Бадосов** (Кировский СДК), второе место заняла юная участница конкурса **Иветта Газарова** (ДДТ), третье место - **Валерия Тюрина** (Кировский СДК).

Победители были награждены дипломами Администрации Кагальницкого района, получили в подарок картины и право представлять наш район на областном одноименном конкурсе. Пожелаем им удачи и победы!

Л. Мкртчян

Дорогие женщины Дона!

От всей души поздравляем вас с Международным женским днем!

Этот тёплый весенний праздник посвящён любви, миру и созиданию, которые неизменно связаны с образом женщины.

Представительницы прекрасной половины человечества наравне с мужчинами достигают впечатляющих успехов в политике и искусстве, производстве и науке. На хрупких женских плечах зачастую лежит нелёгкий груз забот – и профессиональных, и семейных. Несмотря на это, вы всегда остаётесь красивыми, обаятельными, чуткими и душевными. И это вызывает неизменное восхищение.

На Дону последовательно реализуется комплекс мер для поддержки семьи и материнства. Особое внимание уделяется поддержке многодетных семей. За последние шесть лет их число в Ростовской области увеличилось почти на треть. Для них продлена программа регионального материнского капитала. С этого года семьи, в которых родился первый ребёнок, будут получать ежемесячную выплату. Во все времена крепкая и дружная семья являлась опорой для здорового общества. Основной же семьи, хранителем её очага была и остаётся женщина.

Дорогие землячки!

Пусть судьба как можно чаще дарит вам радостные моменты в жизни, пусть любовь всегда будет взаимной, а рядом будут родные и близкие люди.

Желаем вам доброго здоровья, гармонии и счастья!

В.Ю. Голубев,
Губернатор
Ростовской области

А.В. Ищенко,
Председатель Законодательного
Собрания Ростовской области

Уважаемые женщины!

От всей души поздравляем вас с прекрасным праздником весны, цветом и улыбкой - Международным женским днем 8 Марта!

Этот первый весенний праздник - особый для всех нас. Именно в этот день мы чествуем лучшую половину человечества. Женщины сегодня активны во всех сферах жизни Кагальницкого района: работе, политике, бизнесе, общественной деятельности, но самое главное - вы хранительницы домашнего очага. Благодаря вам остаются незыблемыми наши вечные ценности - любовь, семья, верность. Вы воспитываете детей и добиаетесь успехов в работе, вы вдохновляете мужчин на подвиги, на достойные дела и творчество. Вы несете радость и гармонию, мир и спокойствие. Все самое хорошее и светлое в нашей жизни от вас, дорогие наши женщины. Свою душевную заботу, мудрость и умение сопереживать вы щедро дарите своим близким, делая их жизнь счастливой.

Мы уверены, что начало весны принесет вам радость, удачу и надежду на лучшее, а женское очарование никогда не покинет вас! От всей души желаем вам крепкого здоровья, огромного счастья, любви и добра!

И.В. Грибов,
глава
Администрации
Кагальницкого района

Р.А. Михайловский,
председатель
Собрания депутатов -
глава Кагальницкого района

Милые женщины!

Поздравляю вас с 8 марта!

Этот красивый праздник в начале весны приходит к нам, когда всё оживает, расцветает и распускается. Сердечно поздравляю вас с весенним праздником! Вы несете в мир любовь и доброту, уют и тепло - в дом. Пусть красота и молодость всегда будут с вами! От всей души желаю вам счастья, любви, радости, мира и благополучия!

С уважением, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации **Лариса Тугова**

Наши прекрасные женщины!

Сердечно поздравляю вас с праздником, с которым мы традиционно связываем наступление весны, красоту и нежность, тепло домашнего очага, зарожде- ние самой жизни - с Международным женским днём 8 марта!

Остались далеко позади те времена, когда женщины играли вторые роли в общественной, экономической, социальной жизни. Реализуя свой творческий и интеллектуальный потенциал, сегодня вы – современные женщины – добиваетесь больших успехов во всех сферах жизни общества. И уж тем более вам нет равных в быту, в воспитании детей, в заботе о пожилых людях. Спасибо вам за огромное трудолюбие, энергию, душевную теплоту, за ваше умение делать мир ярче, добрее, красивее!

От всей души желаю вам здоровья и любви, понимания и поддержки, счастья и радости, защищенности и уверенности в тех, кто рядом с вами!

В.И. Шевченко,
депутат Законодательного Собрания Ростовской области



Мы молодые! Нам выбирать!

Приходит время, и каждый человек выбирает свой жизненный путь, определяет, по каким правилам он будет жить, соблюдать законы страны или законы улицы, жить по совести или пройти свой путь без совести и чести.

Мир взаимосвязан. Каждый из нас тысячами нитей связан с окружающим миром, и освободиться от них никому не под силу. Сделать вид, что их не существует - значит превратиться в игрушку в чужих, отнюдь не всегда доброжелательных руках. Я не понимаю людей, которые сознательно не ходят на выборы. Нельзя быть безразличным к своей собственной стране!

Либо ты принимаешь ответственность за всё, что окружает тебя, либо сознательно способствуешь тому, что творят вокруг тебя.

Чтобы выборы являлись справедливым средством решения политических вопросов, нужно каждому человеку помнить, что его голос действительно важен. Народ имеет то правительство, которое заслуживает. Нужно не жаловаться на власть и политику в стране, а встать и пойти на выборы и изме-

нить свою жизнь! Выбор в своей жизни сделать трудно, но еще сложнее сделать выбор в стране, так как от него будут зависеть условия проживания и процветания других граждан. Потому выборы Президента РФ, которые состоятся 18 марта 2018 года - очень важные выборы.

Гражданская активность, долг, конституционное право участвовать в управлении государством через участие в выборах - таковы были главные темы правового часа «Ваш выбор», который был проведен 21 февраля в Кагальницкой межпоселенческой центральной библиотеке для учащихся 10 «б» и 8 «б». Мероприятие подготовили заведующий отделом обслуживания МЦБ Л.В. Кандашова, секретарь Территориальной избирательной комиссии М.А. Плужникова и учитель истории и обществозна-

ния Кагальницкой СОШ №1 Е.В. Ермоленко.

Ребята - будущие избиратели - интересовались тем, как проходит процедура голосования в России. Марина Александровна начала разговор с учащимися с вопроса «Что означает понятие «гражданин»?». Конечно же, ответ ребятами был дан верно. Чрезвычайно точно определил понятие «гражданин» Аристотель: «Каждый гражданин должен по мере возможности направлять свои стремления к тому, чтобы быть в состоянии властвовать над своим собственным государством».

Викторина по знанию основных положений Конституции, ситуативная игра «Я - избиратель», предлагающая сделать выбор в определенных ситуациях и обосновать свое решение, опираясь на закон об избирательном праве, игровая викторина «Права литературных



героев» - вызвали у ребят интерес. Некоторые исторические факты удивили будущих избирателей. Например, слово «паспорт» в переводе с французского означает «выход в порт». Первоначально это было «удостоверение на право судна пройти в гавань и отплыть из нее». Паспорта в Западной Европе выда-

вали капитанам дальнего плавания как свидетельство того, что корабль не пиратский, а принадлежит и служит определенному государству.

По окончании мероприятия самые активные участники были награждены призами. Ребята многое узнали и получили удовольствие от этой встречи.

Эту работу нужно продолжать, активнее вовлекать молодежь во все формы деятельности, в которых она может проявить гражданскую инициативу. От нас, будущих избирателей, зависит многое, а именно, наше будущее!

Тазаян Арминэ, учащаяся 10 класса Кагальницкой СОШ №1

Педагог года - 2018

19 января 2018 года состоялось торжественное открытие муниципального этапа конкурса «Педагог года - 2018». Конкурс проводится в целях распространения опыта творчески работающих педагогов, которые, в отличие от природных звезд, не только горят сами, но и своей энергией зажигают других.

В конкурсе «Педагог года - 2018» приняли участие 11 педагогов из 10 образовательных организаций. В номинации «Учитель года» были представлены педагоги: учитель английского языка Новобатайской СОШ №9 Алексей Владимирович Кубрак, учитель начальных классов Вильямской СОШ №3 Тамара Андреевна Курильчик, учитель начальных классов Кагальницкой СОШ №1 Анна Владимировна Васильцова, учитель английского языка Калининской СОШ №7 Ольга Дмитриевна Ефимович.

Номинация «Воспитатель года»: воспитатель детского сада «Берёзка» Екатерина Павловна Курильчик, воспитатель детского сада «Сказка» Галина Николаевна Сытник, учитель-логопед детского сада «Ручеек» Анастасия Николаевна Буюклян, воспитатель детского сада «Золотой

петушок» Сильвия Хачатуровна Айвазян, воспитатель детского сада «Ласточка» Виктория Геннадьевна Дикунова, воспитатель детского сада «Морячок» Марина Петровна Белевцова.

Номинация «Педагогический дебют» была представлена единственным участником - воспитателем детского сада «Морячок» Елена Ивановна Штохова.

Конкурс состоит из двух этапов.

На первом этапе конкурса прошли заочные мероприятия конкурса: интернет-ресурс, эссе, педагогическая находка, проект, а также очные мероприятия конкурса: учебное занятие, методическое объединение, мастер-класс, педагогическое мероприятие с детьми, самоанализ занятия.

Самым ответственным конкурсным заданием стало учебное занятие для учителей и педагогиче-

ское мероприятие для воспитателей. Конкурсантам необходимо было продемонстрировать работу с детьми, с которыми педагоги даже незнакомы. Именно здесь встречается теория с практикой. Отрадно заметить, что все участники показали уровень не ниже среднего.

Участниками вложены немалые силы для прохождения во второй тур конкурса. Для одних мероприятий необходимо было продемонстрировать творчество, для других профессиональные навыки, научные знания.

Второй тур конкурса включал в себя следующие мероприятия: мастер-класс, круглый стол, презентация опыта работы.

В рамках одного из мероприятий второго тура - «Круглого стола» - педагоги соревновались в ораторском мастерстве, участники показали свое умение правильно, грамотно и аргументированно формули-

ровать свою точку зрения по актуальным темам, заявленным оргкомитетом конкурса. Накал борьбы был разбавлен дружеским общением, обменом контактами и доброжелательной атмосферой.

По результатам двух туров в номинации «Учитель года» победителем стала учитель начальных классов Кагальницкой СОШ №1 Анна Владимировна Васильцова, лауреатом - учитель английского языка Новобатайской СОШ №9 Алексей Владимирович Кубрак; в номинации «Воспитатель года» победила учитель-логопед детского сада «Ручеек» Анастасия Николаевна Буюклян, лауреатом признана воспитатель детского сада «Сказка» Галина Николаевна Сытник; в номинации «Педагогический дебют» лауреатом стала воспитатель детского сада «Морячок» Елена Ивановна Штохова. Победители представляют Кагальницкий район на Областном конкурсе «Учитель года Дона».

М.В. Лысенко,
ведущий методист
МБУ КР ЦППиМС

Играй, баян!



Серию выступлений проекта «Сольные концерты» в ДШИ Кагальницкого района открыл преподаватель-концертмейстер Роман Витальевич Свертков.

Его сольный концерт подарил море положительных эмоций, заряд энергии и позитива всем, кому интересна классическая и современная баянная музыка. В ходе выступления звучали новые инструментальные композиции и обработки русских народных песен, произведения классической баянной школы переплетались с ритмами латины, божественно-сатаническими музыкальными художественными образами с использованием интересных современных приемов звукоизвлечения на таком сложном инструменте, как современный многотембровый баян.

В исполнении нашего преподавателя-концертмейстера зрители услышали новые оригинальные произведения с интересными аранжировками, где было показано яркое исполнительское мастер-

ство баяниста. Все произведения звучали исключительно с яркой подачей художественного образа. Каждый номер - своя эпоха, своя история, которую слушатель переживал вместе с исполнителем. Роман Витальевич сам рассказывал историю создания исполняемого произведения и знакомил с биографией композиторов. А легкость владения им таким «нелегким» инструментом (ведь его вес около 15 кг!) заслуживало искреннего восхищения.

Необходимо добавить, что для Романа Витальевича это только начало творческого пути - яркого и стремительного, как и его виртуозная игра на баяне - за небольшой период работы в «Детской школе искусств» Кагальницкого района он уже добился немалых успехов. Желаем реализации намеченных планов, новых успехов на музыкальном поприще! Пусть удачно сложится творческая судьба!

О.Н. Лебедева, зам.директора ДШИ, преподаватель по классу «Баян»



Областной конкурс «Космонавтика»

Станцией юных техников Кагальницкого района был проведен муниципальный этап ежегодного областного конкурса «Космонавтика».

Этот ежегодный конкурс проводится с целью выявления и поддержки талантливой молодежи, стимулирования интереса обучающихся к углубленному изучению проблем развития космонавтики, для развития интереса у учащихся к изучению истории космической отрасли в инженерно-техническом и исследовательском направлении. На муниципальный этап участниками конкурса были представлены проекты, исследовательские работы, образцы приборов, выполненные индивидуально или коллективно.

Работы конкурсантов оценивались по следующим критериям: оригинальность и научность идеи, проведение расчетов различного уровня, уровень графической про-

работки, наглядность проекта, качество и техника изготовления работы, использование информационных технологий, проведение экспериментальной работы, уровень использования научных работ и литературы, уровень знаний по теме, уровень дискуссионно-ораторских навыков.

Десятого февраля членами жюри в составе: **В.Ф. Чеботарева** (директор МБУ ДО СЮТ КР), **Т.Н. Солопесовой** (методист МБУ ДО ДДТ КР), **Н.В. Тодуа** (методист МБУ ДО ДДТ КР), **И.Д. Елисеевой** (методист МБУ ДО СЮТ КР), **Л.С. Соляник** (педагог МБУ ДО СЮТ КР) - были подведены итоги двухдневного конкурса.

В номинации «Космические аппараты и ракетносители» участниками были представлены макеты ракетной техники и космических аппаратов. По результатам конкурса первое место в данной номинации заняли **Валерия Швейцер**

и **Марк Пожитков** (учащиеся Кагальницкой СОШ №1, учитель **Н.А. Чумакова**), второе место заняла **Валерия Пожидаева** (учащаяся Кагальницкой СОШ №1, учитель **Н.А. Чумакова**), третье место - **Константин Чеботарев** (учащийся МБУ ДО СЮТ КР, педагог **В.Ф. Чеботарев**).

Почетное первое место в номинации «Астрономия и астрофизика» занял **Александр Фомин** (учащийся Кировской СОШ №4, учитель **И.В. Очкасова**), второе место - **София Приходько** (учащийся Раково-Таврической СОШ №6, учитель **О.В. Ермилова**).

В номинации «Экология и космонавтика» первое место занял **Александр Коротыч** (учащийся Кировской СОШ №4, учитель **С.Н. Гладкова**).

В номинации «Презентация» юными участниками конкурса (10-13 лет) были представлены компьютерные работы, связанные с космосом и космическим



пространством: «Солнце и планеты солнечной системы», «Происхождение солнечной системы», «Освоение космоса и космические перспективы человечества», «Достижения человека в космосе», «Развитие космонавтики», «Астрономия. Космические исследования», «Пища космонавтов». Работы были интересными и разными.

По результатам конкурса в номинации «Презентация» первое место заняла **София Шамаева** (учащаяся Вильямской СОШ №3, учитель **А.В. Карпенко**), второе место - **Варвара Назаренко** (учащаяся Раково-Таврической СОШ №6, учитель **О.В. Ермилова**), а третье место заняла **Анастасия Гриненко** (учащаяся Новобатайской

СОШ №9, учитель **С.Г. Писаренко**).

Победители и призеры конкурса были награждены грамотами и сертификатами. Следует отметить, что учащимся, занявшим 1-е места, предстоит защищать честь Кагальницкого района на областном конкурсе. Ребятам желаем успехов и побед!

Л. Мкртчян

Волонтерскому центру быть!

«Волонтер» – новый термин, но не новое явление в общественной жизни нашей страны. Синонимом слова «волонтер» является слово «доброволец». Современное развитие волонтерского движения получило в связи с растущим числом социальных проблем, в решении которых волонтеры незаменимы. В основе волонтерского движения лежит старый как мир принцип: «Хочешь почувствовать себя человеком - помоги другому».

Развитие волонтерского движения в Кагальницком районе берет свое начало в 2010 году. В настоящее время в состав молодежного добровольческого актива входят обучающиеся общеобразовательных организаций, члены Кагальницкого отделения «Юнармия», активисты молодежного движения «Молодая Гвардия», члены КДМО «Донцы».

Волонтеры Кагальницкого района принимают активное участие в сохранении окружающей среды района, помогают одиноким пожилым людям. Но самое главное - благородная идея, отражающая важность и принципы деятельности. Именно идея определяет, будет ли человек понимать, что он делает и зачем, появятся ли у него гордость, самоуважение и удовлетворение от работы. Активисты Кагальницкого района эту идею приняли, поэтому число волонтеров растёт с

каждым днём.

Наша малая родина - станция Кагальницкая. Мы все знаем, какая у нас красивая природа, речка с плавающими в ней утками, рыбками и звонко квакающими лягушками, даже пары лебедей ежегодно прилетают к нам. Какой чудный, чистый и свежий воздух! Как переливисто поют птицы, пробуждая жителей по утрам! На какой замечательной земле мы живем! С наступлением весны мы все очень любим отдыхать на природе, ходить в походы в сосновый бор, рыбачить на реке. На природе мы стараемся проводить всё свободное время. А какой замечательный праздник «Иван Купала» проходит на берегу нашей реки. Каждый год гости с разных уголков России и ближнего зарубежья стараются посетить это весёлое мероприятие с местным колоритом.

Но постепенно наша природа все больше и больше угасает. Берег

реки становится похожим на большую свалку, а в основном бору отдыхающие оставляют много мусора. Виною всему этому, как не прискорбно - мы сами! Мы, активные волонтеры Кагальницкого района придаём большое значение тому, чтобы помочь нашей природе восстанавливаться. «Не дадим превратить ее в свалку!», - с этим лозунгом каждый год ранней весной вместе с работниками администрации и неравнодушными жителями мы выходим на масштабные субботники, после каждой уборки наша станция сияет чистотой, даже птицы поют звонче, а цветы начинают цвести ярче.

Увы, к сожалению, мы не можем охватить всю площадь нашего поселения, тем более всего района. В Год Экологии молодежь Кагальницкого района предложила провести полезное мероприятие, экологическую игру «Эко-квест».

Это познавательное и интересное приключение, в котором смогли принять участие все желающие жители Кагальницкого района.

На первом этапе молодые люди и взрослые собирали команды, а организаторы готовили карту по уборке территорий для каждой из них. Ранним утром участники собрались на площади, организаторы дали старт! Задачей каждой квест-команды было быстрее всех по карте найти свой участок и как можно больше мешков мусора собрать. Именно количество собранного мусора было основным показателем первого этапа.

В процессе уборки ребята находили множество интересных вещей для участия во втором этапе игры «Эко-квест», в котором проводилась выставка: «Вторая жизнь вещей». Здесь ребята проявляли большую смекалку: кто-то выбросил старые ульи,

КОНКУРС «ЮНЫЙ ЖУРНАЛИСТ ДОНА»
НОМАНИЦИЯ «Я - ГРАЖДАНИН!»

много пластиковых бутылок, которые фантазеры - дети переделали в чёл, кто-то из автомобильных колес сделал лебедей и красивые клумбы. На территории детского сада «Ручеек» из этих поделок активисты помогли сделать Экологический уголок - высадили лечебные травы в клумбы, поставили импровизированные ульи с пчёлами, выложили из камней озеро, нарядили пеня. И все своими руками, из отходов! Теперь трудно пройти мимо - очень душевно и красиво.

Последний этап - был самый сложный. Нужно было отдельно сложить стекло, бумагу и пластик. Участники, которые похитрее, собирали мусор сразу отдельно - они и стали победителями! Комиссия определила «Королеву-макулатуры», «Короля-пластика», «Короля бытовых отходов», «Стеклянного и жестяного королей». Всех участников «Эко-квеста» награждали памятными грамотами и заканчивалось приключение вечером «Эко-дискотекой», с дефиле костюмов из вторсырья.

Каждый раз, проводя мероприятие, мы понимали, что не хватает знаний и навыков. Стремительные политические, социально-экономические изменения, происходящие сегодня в обществе, диктуют новые требования и правила для продвижения проектов.

С целью развития активисты Кагальницкого района активно посещают областные и всероссийские мероприятия. Большой опыт в развитии проекта «Эко-квест» мы получили на площадке регионально-го проекта «Молодежная команда Губернатора», где профессиональные тренеры дали нам много знаний для дальнейшего развития. Следующей ступенью было участие в областном форуме «Молодая волна. Путь к успеху». Пять дней

образовательных площадок - наш первый крупный старт - наш путь к успеху!

А в декабре 2017 года произошло знаковое для нас событие - проект «Эко-квест» отметили организаторы конкурса добровольческих инициатив. Наш активист Сердюк Алексей был приглашен на Всероссийский слёт добровольцев «Добровольцы.рф», где был объявлен всероссийский конкурс грантов для реализации проектов.

После участия в слете мы просто загорелись идеей создания волонтерского центра, который даст нам огромные возможности для реализации проекта, для привлечения еще большего числа добровольцев.

В декабре по всей стране началось народное голосование за проекты. Проект «Эко-квест» прошёл самый трудный этап голосования, что приблизило нас к мечте.

А 9 февраля 2018 конкурсной комиссией, которая состояла из профессионалов, наш проект был утвержден на получение гранта Президента РФ. Наша мечта сбылась! Волонтерскому центру «Путь к успеху» быть!

2018 год - это год больших знаковых событий. Это выборы Президента России, выборы депутатов в Законодательное собрание Ростовской области, Чемпионат мира по футболу-2018 у нас в России, Год добровольца в России, Год детского спорта в Ростовской области - всё это большие перспективы для работы нашего центра!

Хотим уверить, что наша гражданская позиция, принципиальность, отзывчивость будут служить единению общества, сплочению людей не только нашего района, но и всего государства!

Алексей Сердюк,
Данила Логачев,
Кагальницкая СОШ №1
(Авторы проекта «Эко-квест»)



Родители написали ЕГЭ по русскому

Более сорока тысяч родителей со всех регионов России приняли участие во всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями», где попробовали написать выпускной школьный экзамен по русскому языку. Акция прошла уже во второй раз, ее инициатором стал Рособрнадзор, в проекте участвовали все региональные министры образования, поддержали масштабное мероприятие СМИ всех уровней. Причем, представителям прессы централизованно было также предложено «сдать ЕГЭ по русскому». Кроме журналистов, сдавали ЕГЭ некоторые губернаторы (Сергей Аksenov из Крыма, например, сдал на «отлично»), профессора филологических факультетов, уполномоченные по правам ребенка и знатоки из «Что? Где? Когда?» Александр Друзь.

В среду, 28 февраля, родители обучающихся всех школ нашего района собрались в пункте приема ЕГЭ - в Кагальницкой СОШ №1. Явилась туда и я, имея при себе, как все, паспорт и вооружившись двумя гелевыми ручками. Всего претендовали положительно сдать ЕГЭ по русскому 23 взрослых жителя нашего района.

Сначала заместитель заведующего Отделом образования Кагальницкого района Евгения Михайловна Гаврилова провела с нами собрание, объяснив цели и задачи акции, затем выступила директор школы Нина Алексеевна Молодова, пожелав нам удачи, а потом, оставив все вещи, телефоны и сум-

ки, мы отправились в аудиторию. На входе в ППЭ (пункт проведения экзамена) у нас строго провели паспорт, затем мы по очереди прошли через металлодетектор - почти у всех он «запищал»: сработал на ремни. Фотоаппарат я все же пронесла - исключение для прессы предварительно установлено в своих циркулярах Министерство образования.

Распределили нас по количеству так, чтоб за каждой партой сидел лишь один экзаменуемый. В 10.20 нам зачитали первую часть инструкции. На ЕГЭ запрещается: иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, справочные материалы, письменные

заметки; выносить из аудитории черновики и экзаменационные материалы; разговаривать, пересаживаться, обмениваться предметами. На столе могут находиться лишь паспорт, ручка и лекарства (при необходимости). Далее нам было необходимо сидеть под камерой до 10.00 - время размещения в аудитории и начало экзамена строго установлены инструкцией.

Пока было время, я решила побеседовать с родителями. В нашей аудитории их было лишь одиннадцать, но малая выборка - тоже выборка. И вот что я узнала от мам (все три папы были в соседнем классе): шестеро оценивают введение ЕГЭ



отрицательно, трое - положительно, двое ответили мне: «50 на 50». Абсолютное большинство родителей считают, что форма ЕГЭ не позволяет детям проявить все свои знания и умения (10 из 11). При этом, дети девятерых мам вовсе не рассуждают о том, хорошо ЕГЭ или плохо, они воспринимают его как должное. Одна девочка все же рассуждает, а еще одна, раздумывая, делится с мамой: «С экзаменаторами разговаривать вживую страшно, а бумага все стерпит!» Спросила я и про количество ЕГЭ у каждого: пятеро из одиннадцати, твердо определившись с выбором будущей профессии, будут сдавать лишь три ЕГЭ, а вот двое других - целых шесть! На вопрос о том, как дети готовятся к ЕГЭ, мне ответили: 9 из 11 - на «допах» (те, кто в курсе - поймут), почти все при этом посещают элективы в школах, один ребенок готовится, используя интернет - в он-лайн режиме на сайте «Решу ЕГЭ».

Наконец, в 9.50 пришла

Наталья Николаевна Горпынич (член ГЭК) с флэшкой. На ней - шифр, позволяющий чего-то там расшифровать. Заработал интернет, включился принтер, прямо при нас были распечатаны экзаменационные задания - все разных вариантов.

На проведение пробного экзамена для родителей было отведено 30 минут, дети пишут ЕГЭ по русскому 3 часа 55 минут, после истечения которых сдать работу тестотехнику через повсеместно установленные видеокамеры. К видеокамере подносятся и каждый лист черновика, которые получают из рук тестотехника ученики.

Приступили мы к заданиям. Семь из них были тестовые, восьмое - сочинение, на которое лично у меня осталось лишь 10 минут. Тема - о маме, по произведению известного советского писателя Юрия Яковлева.

Как мне стало известно несколькими днями позднее, 17 мам и пап

из 23 смогли преодолеть минимальный порог - то есть ЕГЭ 74% родителей все-таки сдали! Пятеро из нас получили «отлично», в том числе, нескромно сказать, и я. Лучшее всех, по статистике, справились мамы из Новобатайска. В целом результат родителей Кагальницкого района, по словам Е.М. Гавриловой - очень высокий. Родители - молодцы!

Что касается выводов: не так страшен ЕГЭ, как его малюют! Да, нервуют камеры, строгость обстановки, ответственность момента. Да, ребенку очень нужно собрать волю и знания в крепкий кулак. Мой старший сын сдавал ЕГЭ в прошлом году. По обществу признанию он получил «почетные» 100 баллов. Когда сын вышел из аудитории, он, совершенно обессиленный, выдохнул: «Я сделал больше, чем мог».

Дети, успешной вам сдачи ЕГЭ! Самых легких КИМов! Родители, недюжих вам сил и крепких нервов!

О. Терещенко



«Золотая труженица» из Новобатайска

Второго марта в городе Ростове-на-Дону при поддержке Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» проводился региональный этап Всероссийского конкурса проектов «Юный фермер» для учащихся сельских школ.

Принять участие в нем были приглашены ученики Новобатайска Кагальницкой СОШ №9, они представляли свой бизнес-проект в номинации «Пчеловодство» под названием «Золотая труженица».

Командой учащихся 8-9-ых классов Новобатайска Кагальницкой СОШ №9 в составе - Владимир Жилин, Дарья Бацун, Екатерина Ткаченко, Елена Шевченко, Виктория Сазыкина, под руководством заместителя директора школы по воспитательной работе Людмилы Ивановны Бавиной был подготовлен бизнес-план в номи-

нации «Пчеловодство», который был успешно защищен на региональном этапе. Команда заняла почетное 1 место среди сельских школ!

Наши ребята приглашены со своим проектом в столицу нашей Родины - Москву, где будут защищать честь Ростовской области в финале Всероссийского конкурса.

Поздравляем победителей! Пожелаем команде удачи и творческих воплощений!

Л.И. Бавина,
заместитель директора
по ВР Новобатайска
СОШ №9



ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КАГАЛЬНИЦКОГО РАЙОНА информирует:
Порядок оформления в участковых избирательных комиссиях специальных заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения в период с 13 марта по 17 марта 2018 года
Избиратель, не имеющий возможности принять участие в голосовании по месту жительства и подать заявление в сроки с 31 января по 12 марта 2018 года, может с 13 марта 2018 года и не позднее 14 часов по местному времени 17 марта 2018 года оформить в участковой избирательной комиссии, в которой он включен или имеет право быть включенным в список избирателей, специальное заявление, при предъявлении которого в день голосования избиратель включается в список избирателей на указанном в специальном заявлении избирательном участке. Специальное заявление о включении в список избирателей по месту нахождения может быть подано (оформлено) только один раз.

* Согласно Федеральному закону «О рекламе» РФ (гл. 11, ст.5, п.3) «... если деятельность рекламодателя подлежит лицензированию, в рекламе должны быть указаны номер лицензии, а также наименования органа, выдавшего эту лицензию».

16+

УЧРЕДИТЕЛИ (соучредители): Администрация Кагальницкого района, Правительство Ростовской области, МУП Кагальницкого района «Редакция газеты «Кагальницкие вести» ИЗДАТЕЛЬ - газета «Кагальницкие вести» Газета зарегистрирована Федеральной службой По надзору в сфере связи и массовых коммуникаций Управлением по Ростовской области Рег. ПИ № ТУ 61 - 01044 от 16 июля 2014 года Индекс газеты: 16003 Выходит по пятницам

АДРЕС РЕДАКЦИИ - ИЗДАТЕЛЬ: 347700 Ростовская область, Кагальницкий район, станция Кагальницкая, пер. Буденновский, 71 «б». Муниципальное унитарное предприятие Кагальницкого района «Редакция газеты «Кагальницкие вести» Телефон, факс 96 - 1 - 87. E-mail: kagvesti@yandex.ru Руководитель: Главный редактор О.А. Терещенко Дизайн и верстка Н.В. Бобрышева, А.А. Попенко Время подписания газеты по графику - 7.03.18 г. в 16.00. Фактически - 7.03.18 г. в 16.00. Дата выхода - 9.03.2018 г. Мнение автора публикации может не совпадать с позицией редакции. Материалы принимаются в напечатанном виде (объемом не более 1 стр. формата А4 размер шрифта 14), с электронной копией. Фотографии принимаются в формате JPEG, не рецензируются и не возвращаются. Юридическую ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Материалы на правах рекламы помечены знаком «КВ». Розничная цена свободная. По вопросам своевременной доставки газеты через почту обращаться в отдел доставки по тел. 8863(59) 40-6-25

И снова победа наша! Плодотворный союз «Учитель - ученик»



В феврале в г. Шахты состоялся чемпионат области по легкой атлетике в закрытом помещении. В нем приняли участие юные спортсмены из села Новобатайск. В возрастной группе 2005-2006 г.р. ребята подтвердили, что легкая атлетика в селе Новобатайск сильна!

В первый день выступлений наши лидеры - **Эльдар Мамедов** и **Алена Лазуткина** - боролись на дистанции 600м. Первой на старт вышла Алена Лазуткина. Ее задача - во что бы то ни стало выиграть этот забег! В этом забеге собрались сильнейшие спортсмены области. Идет тактическая игра. Алена проявила характер и на последних ме-

трах вырвала победу! Но в четвертом забеге девочку ведут по времени и она без суеты и тактики показывает лучшее время. Обидно, но это спорт - у Алены второе место. Она - призер области.

После девушек на старт выходят юноши, где Эльдар Мамедов завоевывает второе место и также становится призером области.

Тренер, Александр Васильевич Литвинов, поздравил ребят и настроил на второй день соревнований - бег на 1000м. Второй день у Алены не заладился и она занимает 3 место. А вот Эльдар доказал, что он сильнейший на этой дистанции. Эльдар Мамедов - чемпион области! Осталь-

ные ребята из команды также достойно выступили, заняв 4-е, 5-е и 7-е места.

Все спортсмены тренируются в ДЮСШ Кагальницкого района. Было очень трогательно, когда директор ДЮСШ КР **Елена Васильевна Крикунова** лично по телефону поздравила ребят с успехом.

Тренер **А.В. Литвинов** благодарит спонсоров: СПК «АФ Новобатайская» (председатель **Александр Иванович Михайловский**) и группу компании «ГК Центр» (**Александр Владимирович Максимченко** и **Сергей Михайлович Игнашев**) за большой вклад в развитие спорта в селе и в Кагальницком районе.

Л. Бавина

«Локобаскет-Школьная лига»

В феврале в рамках общероссийского проекта «Баскетбол в школу» проведен турнир «Локобаскет-Школьная лига» среди учащихся 9-11 классов общеобразовательных организаций Ростовской области. Организаторы определили пять зон. Кагальницкий район был определен в четвертую зону. Соперниками МБОУ Кагальницкая СОШ №1 являлись учащиеся г. Сальск, Орловского, Пролетарского, Песчанокопского, Сальского, Зерноградского, Егорлыкского районов.

Соревнования проводились на базе Казачьего кадетского корпуса в пос. Орловский. В состав нашей команды вошли игроки: **Максим Ермоленко** (8 «б»), **Никита Дуванский** (7 «в»), **Ярослав Зинченко** (8 «б»), **Иван Сысоев** (8 «а»), **Дмитрий Лодянов** (7 «в»), **Александр Пашов** (9 «а»), **Дмитрий Шульженко** (8 «б»), **Дмитрий Лихобаба** (11 «б»). В результате упорной борьбы баскетболисты нашего района заняли 2 место, уступив верхний пьедестал команде города

Сальск.

Команды, занявшие первые три места, были награждены организаторами спортивной формой, кубками, медалями и дипломами.

Администрация школы выражает благодарит за подготовку команды учителя физической культуры **Ю.Д. Козлова**, а также тренеров ДЮСШ **А.В. Сысоева** и **С.А. Ермишкину**.

Желаем дальнейших побед!

В.А. Арефин, руководитель районного методического объединения учителей ФК и ОБЖ



Что такое предметная олимпиада? Ответу коротко: «Олимпиада – праздник знаний!» Знания же даются нелегко. Это тяжелый и упорный труд, который не ограничивается школьными уроками – большей частью это самостоятельная работа по расширению и углублению своих знаний. Помогает ученику его учитель.

Несмотря на большую учебную нагрузку, ребята занимаются дополнительно, изучают предметы сверх школьной программы и находят время для участия в олимпиадах.

Подведены итоги регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе. Кагальницкий район на олимпиаде по литературе представляла **Татьяна Непомнящих**, учащаяся 9 «б» класса Кагальницкой СОШ №1, занявшая первое место (90 баллов!) в муниципальном этапе среди учащихся 9-х классов.

Из максимального количества баллов (85) **Татьяна** набрала 63, став призером регионального этапа и оставив позади городские общеобразовательные школы и гимназии.

Школа - это, прежде всего, дети. Но школа - это ещё учитель. Кто, как не учитель, с его проницательностью и интуицией, может заметить потенциальную успешность ученика и подвести его к олимпиаде! Союз «учитель - ученик» - одно из главных условий дости-



жения побед. Поздравляем учителя русского языка и литературы **Елену Борисовну Вертелецкую**, так как это и её победа. **Татьяне** пожелаем, чтобы не иссякло желание трудиться, творить и побеждать!

С.В. Стукачёва, заместитель директора по УВР Кагальницкой СОШ №1

Успех судомоделистов

В Областном центре технического творчества учащихся состоялись областные соревнования по судомодельному спорту среди учащихся младшей возрастной группы, посвящённые 100-летию системы дополнительного образования детей.

Кагальницкий район представляли учащиеся Станции юных техников детского объединения «Судомоделирование» (педагог **Федор Степанович Чеботарев**); **Никита Гайворонский**, **Руслан Гайворонский**, **Богдан Гайворонский** и **Константин Чеботарев**. Борьба была напряженной: участвовало 17 полнокомплектных команд, а с «личниками» количество участников достигло сотни. Команда Кагальницкого района немного не дотянула до командного пьедестала почета и заняла 6-е место. Однако в личном зачете **Константину Чеботареву** (его педагог и дедушка - **Ф.С. Чеботарев**) удалось проявить свои способности в классе моделей EL600. Он занял третье место в области!

Класс EL600 – это масштабные модели подводных лодок. При оценке учитывается как точность масштабного воспроизведения, детализация всех узлов, так и ходовые качества, то есть погружение и результативность на точность всплытия в нужном квадрате.

И.Д. Елисева, методист СЮТ



Чтим память героев и пап поздравляем!

22 февраля в Двуреченском СДК прошел фестиваль военно-патриотической песни «К подвигу героев сердцем прикоснись...». Присутствовали учителя, обучающиеся, родители, почетные гости: глава Администрации Калининского сельского поселения **А.В. Черкашин**, заслуженный агроном России **В.Е. Фетюхин**, ветеран педагогического труда, отличник Просвещения **А.И. Литченко**, ветеран педагогического труда, учитель музыки **И.Н. Криволапов**, старожилы п. Двуречье.

Учащиеся 1-11 классов исполнили известные всем военные песни. Выступления были разные: лирические задорные, но во всех звучала гордость за Россию и уважение к ее защитникам.

Жюри оценивало артистизм, оригинальность исполнения, соответствие тематике, внешний вид учащихся.

Учащиеся 4-го класса (кл. рук. **Н.А. Гайворонская**) в своей песне

«Помни» поразили зрителей слаженной вокальной постановкой. Юноши и девушки десятого класса (кл. рук. **Т.А. Сазыкина**), исполнив песню: «Случайный вальс», погрузили всех присутствующих в атмосферу прошлых лет, исполнив ее под гитару у «костра». Второклассники (кл. рук. **В.Ф. Казмирова**) с фотографиями прадедов и гвоздиками в руках исполнили песню «Спасибо Вам, родные наши деды, за Победу!» Песня «Сегодня Салют!» 3 класса (кл. рук. **Т.В. Алексеев**) прозвучала в честь Великой Победы. А первоклассники (кл.рук. **Н.И. Вишневецкая**) исполнили песню солидарности с нашим президентом «Дядя Вова, мы с тобой!». Пятиклассники (кл. рук. **Т.А. Сазыкина**) в своей песне «Дети войны» затронули тему детских смертей в годы войны. Мальчики 6 класса солировали, а весь класс подхватывал замечательные строки песни-гимна солдатскому подвигу

«На Безымянной высоте» (кл. рук. **И.Н. Антипенко**). Веселую, любимую народом песню «Смуглянка» с зажигательным танцем представил 7 класс (кл. рук. **О.Д. Ефимович**). Молодое поколение нашей страны знает о войне по книгам, фильмам, рассказам очевидцев - односельчан. Не забывать и быть достойными этой великой памяти - основной лейтмотив песни восьмиклассников «Верните память!» (кл. рук. **Л.В. Стеценко**). Песня «О той весне», исполненная обучающимися 9 класса (кл. рук. **Р.В. Прядко**), словно взгляд из настоящего на героическое прошлое. Интересно, с элементами инсценировки, была представлена самыми старшими обучающимися школы - 11-классниками «Песенка фронтового шофера» (кл. рук. **А.Н. Алексеев**).

Все классы выступили достойно! И в том, что праздник песни удался - большая заслуга каждого классного руководителя.



В конце мероприятия директор школы **Л.Я. Вершинина** поблагодарила всех участников и вручила грамоты.

Педагогический коллектив школы благодарит

за помощь в подготовке и проведении фестиваля музыкального работника СДК **Н.А. Литвинову**, а также всех членов жюри: **М.А. Медведеву**, **И.Н. Криво-**

лапова, **А.С. Василюхину**, **А.С. Жур**, **А.В. Шевцова**, **Е.В. Солодилову**.

Н.И. Вишневецкая, заместитель директора по ВР Калининской СОШ №7

В рамках месячника, посвященного Дню защитников Отечества, в Вильямской СОШ №3 прошел конкурс чтецов под названием «Этих дней не меркнет слава». В нем приняли участие учащиеся 1-4 классов. Ребята очень серьезно готовились к этому конкурсу: самостоятельно подбирали стихи о Великой Отечественной войне, учили их наизусть, работали над выразительностью.

В жюри были приглашены почетные гости праздника: **А.В. Тавмасын** - участник Афганской войны, **И.И. Зацепилов** - участник боевых действий в Чечне, **В.П. Ковалев** - участник боевых действий в Чечне, **Т.Ю. Мурашкина** - заместитель директора по воспитательной части, работник нашей школы - **Н.И. Рыбцева**.

Под звуки военного марша конкурс открыли ведущие: **А. Белосов** и **В. Нетреба**. Праздник лирического



слова начался!

Выступления ребят никого не оставили равнодушными в зале. Каждая стихотворная строка находила отклик в душах присутствующих.

Украшением конкурса стало исполнение танцев

учащимися 4 «б» класса (учитель **Т.М. Богданова**) «Закаты алые» и «Журавли». Также ребята показали свою эрудицию: ведущими была проведена игра на знание пословиц о Родине.

Нелегкая задача была у жюри: выбрать лучших исполнителей. Члены жюри оценивали исполнение стихов по трем критериям: выразительность, знание текста, умение держаться на сцене. Из 16 участников 9-ти была выставлена максимальная оценка - 15 баллов. Вот имена победителей: **Е. Бурова**, **К. Сторожко** (4 «а»), учитель **А.В. Карпенко**, **А. Калашникова** (4 «б»), учитель **Т.М. Богданова**, **В. Мозгунов**, **А. Белоконь** (3 «а»), учитель **С.Н. Дронова**, **В. Чернышова**, **Е. Зацепилова** (2 «а»), учитель **И.В. Самойленко**, **М. Мацола**, **А. Авдальян** (1 «а»), учитель **Н.П. Лобачева**.

И.В. Самойленко, учитель начальных классов Вильямской СОШ №3



Одна из важнейших задач современного общества-гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения, которое необходимо начинать в дошкольном возрасте. Накануне 23 февраля слова «Армия», «Защитник Отечества» звучат чаще обычного. Педагоги рассказывают дошкольникам, что такое смелость и отвага, прививают любовь к своей Родине, воспитывают чув-

ство гордости за нашу Армию.

В рамках решения задачи патриотического воспитания в детском саду «Алёнка» села Новобатайск в группе «Пчёлки» (воспитатели **Н.В. Коновалова** и **Г.В. Орлова**) прошёл праздник «Мой папа самый-самый!», посвященный Дню защитника Отечества.

Мероприятие сочетало в себе музыкальные, танцевальные номера и спор-

тивные игры. Мальчики и папы исполнили танец «ВДВ», девочки поздравили мальчишек красивым танцем с лентами. Дети исполнили песни «Мой папа», «Любимый дедушка», «Бравые солдаты». Был поставлен танец в исполнении мам. В конце праздника мальчикам были вручены медали.

Н.В. Коновалова, детский сад «Алёнка» - филиал МБДОУ детского сада «Золотой петушок»

Почему сегодня весело с утра?

Почему вприпрыжку скачет детвора?
Почему это праздник, а в гостях у нас
Папы наши дорогие. Поздравляем вас!

Музыкально-спортивный праздник прошел в группе «Одуванчики» детского сада «Ручеек» - на праздник были приглашены папы, дедушки и братья. На целый час они как-будто вернулись в прошлое, вспомнили курс молодого бойца, показали детям своё мастерство и всё, чему они научились, служа в армии: папы отжимались от пола, соревновались в меткости, в перетягивании каната, чистили картошку и даже собирали букеты для своих любимых женщин.

Дети, в свою очередь, читали поздравительные стихи, пели песни о папах, о родном крае. Ребята искренне радовались успехам своих пап, болели за них. Праздник получился весёлым! В завершении праздника дети вручили папам открытки, сделанные своими руками.

Этот замечательный праздник организовали педагоги: музыкальный руководитель **Г.А. Мацегорова**, воспитатели **И.Н. Чаус**, **Н.В. Кальва**, **Н.А. Буслева**. Хотелось бы сказать большое спасибо всем папам, которые приняли участие в этом празднике, в воспитании у детей уважительного отношения к человеку в форме, в развитии патриотических чувств!

И.Н. Чаус, воспитатель детского сада «Ручеек»



Список кандидатов в присяжные заседатели эпо Кагальницкому району для
Зерноградского районного суда Ростовской области эна 01.06.2018-31.05.2022 годы

№п/п	Фамилия	Имя	Отчество				
1	Авдеев	Алексей	Валерьевич	78	Добрынин	Александр	Николаевич
2	Аветисян	Валентина	Михайловна	79	Добряшкус	Александр	Вячеславович
3	Акопян	Светлана	Вячеславовна	80	Долбинец	Оксана	Юрьевна
4	Андреев	Владимир	Николаевич	81	Долгова	Вера	Дмитриевна
5	Антоненко	Юрий	Алексеевич	82	Дранков	Анатолий	Владимирович
6	Артемченко	Юрий	Николаевич	83	Дубинский	Василий	Валентинович
7	Асауленко	Алексей	Анатольевич	84	Дубинский	Андрей	Федорович
8	Асауленко	Андрей	Викторович	85	Егорова	Ольга	Сергеевна
9	Асланиян	Елена	Андреевна	86	Еремян	Лусине	Амбарцумовна
10	Асланиян	Самвел	Ванович	87	Еськова	Наталья	Владимировна
11	Багацкая	Наталья	Борисовна	88	Жевайкин	Александр	Сергеевич
12	Бадалова	Мария	Федяевна	89	Жевайкина	Екатерина	Викторовна
13	Бартенева	Наталья	Владимировна	90	Живцов	Александр	Николаевич
14	Бацун	Екатерина	Викторовна	91	Жирнова	Светлана	Валерьевна
15	Безуглов	Александр	Юрьевич	92	Жужнев	Андрей	Владимирович
16	Беличенко	Михаил	Григорьевич	93	Жуков	Иван	Сергеевич
17	Белоконь	Людмила	Константиновна	94	Жукова	Наталья	Викторовна
18	Берберян	Анаид	Мириджановна	95	Жукова	Елена	Александровна
19	Бескровный	Сергей	Николаевич	96	Заболотный	Вячеслав	Петрович
20	Биондич	Сергей	Владимирович	97	Заболотня	Юлия	Викторовна
21	Богун	Аксана	Владимировна	98	Завгородняя	Лариса	Владимировна
22	Бондарева	Ирина	Анатольевна	99	Загора	Владимир	Михайлович
23	Бондаренко	Николай	Григорьевич	100	Задорожнева	Раиса	Петровна
24	Бондаренко	Наталья	Владимировна	101	Заика	Татьяна	Михайловна
25	Борисенко	Артем	Александрович	102	Захарова	Екатерина	Владимировна
26	Боровлева	Галина	Александровна	103	Захарова	Людмила	Юрьевна
27	Булгаков	Александр	Николаевич	104	Зимарин	Эдуард	Александрович
28	Булгаков	Александр	Васильевич	105	Зимарина	Татьяна	Николаевна
29	Бурда	Максим	Николаевич	106	Зинченко	Геннадий	Иванович
30	Бурина	Наталья	Владимировна	107	Иванов	Владимир	Алексеевич
31	Бурлаков	Вячеслав	Сергеевич	108	Иванова	Нина	Владимировна
32	Бусыгин	Константин	Андреевич	109	Ивашина	Анастасия	Сергеевна
33	Бутко	Николай	Кириллович	110	Ивашов	Денис	Сергеевич
34	Быков	Андрей	Владимирович	111	Измайлов	Сергей	Иванович
35	Вайденхольцер	Наталья	Дмитриевна	112	Изотов	Андрей	Николаевич
36	Вальков	Анатолий	Владимирович	113	Ильин	Сергей	Валерьевич
37	Ватагина	Татьяна	Сергеевна	114	Ионанова	Алина	Михайловна
38	Вахламова	Вера	Юрьевна	115	Ирицян	Каринэ	Меружаговна
39	Величко	Анатолий	Васильевич	116	Исаев	Николай	Васильевич
40	Величко	Евгений	Сергеевич	117	Ищенко	Елена	Валерьевна
41	Венжега	Оксана	Викторовна	118	Кадьмский	Герман	Владимирович
42	Вертий	Иван	Александрович	119	Казанцева	Инна	Николаевна
43	Визичканич	Лидия	Алексеевна	120	Казаченко	Александр	Сергеевич
44	Власов	Александр	Валентинович	121	Калмыкова	Марина	Борисовна
45	Власов	Алексей	Юрьевич	122	Камнева	Татьяна	Сергеевна
46	Водолазова	Наталья	Николаевна	123	Кандакова	Лариса	Петровна
47	Воропаев	Михаил	Александрович	124	Кандашова	Руфина	Александровна
48	Воропай	Павел	Михайлович	125	Кандыбка	Роман	Петрович
49	Ворфоломеев	Игорь	Викторович	126	Каплиев	Вадим	Игоревич
50	Гаврилов	Владимир	Борисович	127	Каплиев	Игорь	Викторович
51	Гайдаров	Владимир	Дмитриевич	128	Капустина	Надежда	Юрьевна
52	Гайнулина	Галина	Александровна	129	Карпенко	Наталья	Евгеньевна
53	Геворгян	Гукас	Асатурович	130	Кватая	Мамука	Нодариевич
54	Герасимова	Елена	Викторовна	131	Квашенин	Михаил	Николаевич
55	Герашенко	Александр	Антонович	132	Кирьянова	Евгения	Анатольевна
56	Гетманов	Виктор	Васильевич	133	Кислица	Алла	Сергеевна
57	Гетманова	Светлана	Николаевна	134	Клерк	Светлана	Анатольевна
58	Гивоева	Марианна	Тимофеевна	135	Клерк	Денис	Олегович
59	Гладкая	Ирина	Михайловна	136	Князьков	Владимир	Александрович
60	Гладзьрь	Николай	Павлович	137	Кобизько	Константин	Николаевич
61	Готова	Светлана	Владимировна	138	Ковтун	Евгений	Геннадьевич
62	Голикова	Галина	Николаевна	139	Ковшарь	Владимир	Анатольевич
63	Гонобоблева	Светлана	Юрьевна	140	Козак	Леонид	Владимирович
64	Гончарова	Анна	Владимирович	141	Козлова	Людмила	Ивановна
65	Гончарова	Наталья	Владимировна	142	Козоров	Александр	Николаевич
66	Гончарова	Татьяна	Анатольевна	143	Козырева	Ксения	Валерьевна
67	Горбачёв	Сергей	Васильевич	144	Козыренко	Виктор	Александрович
68	Гордок	Константин	Сергеевич	145	Кокин	Михаил	Иванович
69	Гранкина	Наталья	Викторовна	146	Колесников	Сергей	Александрович
70	Гребенкин	Денис	Михайлович	147	Колесов	Александр	Иванович
71	Гриненко	Алла	Александровна	148	Кольцова	Елена	Владимировна
72	Гришанов	Александр	Николаевич	149	Кондрашечкин	Александр	Александрович
73	Громов	Леонид	Александрович	150	Коновалов	Юрий	Александрович
74	Демьяненко	Александр	Михайлович	151	Корниенко	Ирина	Ивановна
75	Денисенко	Елена	Александровна	152	Котенко	Алексей	Иванович
76	Детистов	Николай	Александрович	153	Кочаров	Сурен	Аветисович
77	Джагарян	Армен	Фридонович	154	Кравцов	Сергей	Николаевич
				155	Крамаренко	Олеся	Владимировна
				156	Кречетов	Леонид	Семенович
				157	Крольман	Ольга	Сергеевна
				158	Кузнецова	Елена	Ивановна
				159	Кузнецова	Леонора	Анатольевна
				160	Кузьменко	Александр	Николаевич
				161	Кузьменко	Елена	Алексеевна
				162	Кузьмищенко	Ирина	Леонидовна
				163	Купянский	Александр	Сергеевич
				164	Курбанов	Руслан	Ахметович
				165	Курдюков	Александр	Николаевич
				166	Куроян	Лида	Ваноевна
				167	Куфилов	Николай	Алексеевич
				168	Лавришкина	Светлана	Николаевна
				169	Лисевцов	Евгений	Александрович
				170	Лисиченко	Елена	Ивановна
				171	Литвинова	Наталья	Викторовна
				172	Литовкина	Светлана	Николаевна
				173	Лихобаба	Наталья	Викторовна
				174	Лобков	Анатолий	Андреевич
				175	Лола	Михаил	Николаевич
				176	Лопушенко	Владимир	Иванович
				177	Лоцманов	Павел	Викторович
				178	Лукиянова	Наталья	Владимировна
				179	Лысакова	Надежда	Леонидовна
				180	Лысенко	Наталья	Евгеньевна
				181	Лютюв	Юрий	Иванович
				182	Ляховецкая	Татьяна	Андреевна
				183	Макарчук	Анастасия	Юрьевна
				184	Макоед	Александр	Александрович
				185	Максименко	Снежана	Александровна
				186	Максимов	Артем	Сергеевич
				187	Маливанова	Татьяна	Ивановна
				188	Малина	Иван	Олегович
				189	Малов	Андрей	Владимирович
				190	Марихин	Сергей	Анатольевич
				191	Маркосян	Арман	Борикович
				192	Мартишвили	Тамара	Николаевна
				193	Масленникова	Екатерина	Николаевна
				194	Матевосян	Рузана	Митяевна
				195	Мацола	Елена	Михайловна
				196	Мегера	Андрей	Николаевич
				197	Мельников	Александр	Александрович
				198	Мехоношин	Анатолий	Алексеевич
				199	Мик	Валерий	Романович
				200	Микуленок	Надежда	Федосеевна
				201	Минх	Татьяна	Владимировна
				202	Минюков	Сергей	Степанович
				203	Мироненко	Андрей	Анатольевич
				204	Мироненко	Сергей	Дмитриевич
				205	Михалчич	Виктория	Олеговна
				206	Мкртчян	Арпине	Володяевна
				207	Мозгунов	Сергей	Вячеславович
				208	Мозгунов	Степан	Вячеславович
				209	Мололкина	Ирина	Кирилловна
				210	Мрыхин	Владимир	Данилович
				211	Мурадова	Машо	Афанасьевна
				212	Мушкудиани	Анна	Михайловна
				213	Мышаккина	Наталья	Александровна
				214	Мышинская	Наталья	Владимировна
				215	Наджарян	Людмила	Ивановна
				216	Назаров	Марк	Эдмондович
				217	Назаров	Александр	Вячеславович
				218	Нанаян	Женя	Айказовна
				219	Нанаян	Арменуи	Аршалайсовна
				220	Начиненная	Анжелла	Викторовна
				221	Нелепченко	Сергей	Борисович
				222	Никитина	Любовь	Васильевна
				223	Никитина	Татьяна	Михайловна
				224	Новикова	Людмила	Валентиновна
				225	Нуруева	Лариса	Федоровна
				226	Овсепян	Тигран	Арцрунович
				227	Оганнисян	Тарон	Легранович
				228	Оганнисян	Арменуи	Леграновна
				229	Олейников	Александр	Андреевич
				230	Олешко	Ирина	Петровна
				231	Оноприенко	Александр	Владимирович
				232	Орлов	Николай	Иванович
				233	Павленко	Анжела	Петровна
				234	Павлоков	Александр	Николаевич
				235	Панидкова	Людмила	Дмитриевна
				236	Пантелейко	Наталья	Владимировна
				237	Пархоменко	Евгения	Николаевна
				238	Пархоменко	Ольга	Александровна
				239	Пасько	Алексей	Васильевич

240	Пахилько	Анна	Сергеевна
241	Пахомов	Александр	Юрьевич
242	Перцевой	Александр	Валерьевич
243	Петракова	Юлия	Петровна
244	Петров	Леонид	Васильевич
245	Петрова	Алла	Алексеевна
246	Петрова	Оксана	Александровна
247	Пламадыла	Александр	Исидорович
248	Плешкань	Галина	Михайловна
249	Плотникова	Елена	Николаевна
250	Поваляева	Юлия	Юрьевна
251	Погорелова	Татьяна	Николаевна
252	Подгорнова	Ирина	Викторовна
253	Подоляков	Александр	Владимирович
254	Пожитков	Владимир	Михайлович
255	Полушкина	Алла	Владимировна
256	Полуянович	Юлия	Анатольевна
257	Поляков	Валерий	Иванович
258	Пономарева	Евгения	Владимировна
259	Попова	Ольга	Сергеевна
260	Попова	Татьяна	Валерьевна
261	Попова	Елена	Витальевна
262	Попова	Светлана	Анатольевна
263	Потачкина	Галина	Васильевна
264	Похвалов	Борис	Владимирович
265	Проценко	Татьяна	Михайловна
266	Пучкова	Виолетта	Александровна
267	Пяткин	Сергей	Михайлович
268	Радченко	Андрей	Александрович
269	Рая	Владимир	Михайлович
270	Рамазанова	Галина	Рамазановна
271	Рашин	Андрей	Викторович
272	Раюшкина	Анастасия	Владимировна
273	Ревенко	Оксана	Викторовна
274	Редкоусов	Александр	Николаевич
275	Романенко	Виктор	Александрович
276	Ромах	Валерий	Александрович
277	Ротко	Любовь	Анатольевна
278	Рузанова	Александра	Владимировна
279	Русу	Иван	Борисович
280	Рыбалкин	Александр	Владимирович
281	Рыбалко	Наталья	Николаевна
282	Рыжикова	Татьяна	Борисовна
283	Сазонова	Татьяна	Григорьевна
284	Санникова	Галина	Евгеньевна
285	Саносян	Амаяк	Норайрович
286	Сапач	Татьяна	Станиславовна
287	Сапачева	Ольга	Николаевна
288	Саулькин	Дмитрий	Николаевич
289	Свиридова	Ольга	Владимировна
290	Семашко	Оксана	Анатольевна
291	Серета	Наталья	Васильевна
292	Серова	Елена	Ивановна
293	Сигида	Алла	Вячеславовна
294	Сизова	Нина	Николаевна
295	Сикаренко	Алексей	Васильевич
296	Синогин	Виктор	Вячеславович
297	Ситников	Олег	Владимирович
298	Скиба	Инна	Владимировна
299	Склярченко	Надежда	Сергеевна
300	Славгородская	Светлана	Владимировна
301	Слепченко	Елена	Ивановна
302	Соболев	Сергей	Александрович
303	Соколова	Ирина	Олеговна
304	Соловьев	Сергей	Николаевич
305	Сорокин	Евгений	Александрович
306	Стаценко	Сергей	Николаевич
307	Стаценко	Татьяна	Оттовна
308	Степанов	Алексей	Николаевич
309	Степанова	Людмила	Алексеевна
310	Сторожко	Руслан	Витальевич
311	Стрелец	Людмила	Емельянова
312	Тазаан	Лерник	Ерджаникович
313	Тазова	Татьяна	Анатольевна
314	Тарасенко	Ирина	Анатольевна
315	Тарасова	Анна	Витальевна
316	Ткаленко	Дмитрий	Викторович
317	Ткаченко	Алевтина	Николаевна
318	Толстопятенко	Надежда	Александровна
319	Топилин	Дмитрий	Викторович
320	Топчиева	Татьяна	Николаевна

321	Точидинов	Абдулкосим	Эшонович
322	Трейбер	Виктор	Владимирович
323	Трейбер	Владимир	Вильгельмович
324	Трибунская	Тамара	Сергеевна
325	Тупикина	Наталья	Владимировна
326	Турканова	Надежда	Павловна
327	Тапкин	Владимир	Гурьевич
328	Уварова	Светлана	Григорьевна
329	Усова	Виктория	Владимировна
330	Федосюк	Елена	Сергеевна
331	Фещенко	Надежда	Николаевна
332	Филонов	Сергей	Александрович
333	Филь	Владимир	Павлович
334	Филь	Людмила	Петровна
335	Финенко	Олег	Петрович
336	Фисенко	Наталья	Сергеевна
337	Хатченко	Кристина	Юрьевна
338	Хильченко	Наталья	Владимировна
339	Хлебко	Александр	Викторович
340	Хмельский	Сергей	Леонидович
341	Хноев	Эдик	Самвелович
342	Хускивадзе	Наталья	Васильевна
343	Цупко	Людмила	Алексеевна
344	Цыпурдиенко	Максим	Сергеевич
345	Чапидзе	Натела	Валериановна
346	Чебуков	Сергей	Владимирович
347	Червяков	Александр	Юрьевич
348	Черемных	Виктор	Васильевич
349	Чечулин	Сергей	Васильевич
350	Чихлаев	Сергей	Анатольевич
351	Чумаченко	Олег	Олегович
352	Шамаева	Елена	Николаевна
353	Шатохин	Владимир	Юрьевич
354	Швидкая	Светлана	Анатольевна
355	Шевцова	Светлана	Александровна
356	Шекерук	Ольга	Владимировна
357	Шестаков	Геннадий	Васильевич
358	Шпиленко	Виктор	Сергеевич
359	Шипович	Роман	Владимирович
360	Шкляева	Любовь	Николаевна
361	Шоть	Денис	Евгеньевич
362	Шулик	Ольга	Владимировна
363	Щастная	Татьяна	Николаевна
364	Щербак	Виктория	Георгиевна
365	Щербакова	Анна	Александровна
366	Щербакова	Андрей	Анатольевич
367	Юминов	Виктор	Александрович
368	Юрова	Ирина	Сергеевна
369	Яблонская	Валентина	Ивановна
370	Ярец	Сергей	Дмитриевич
371	Якущенко	Анна	Владимировна
372	Яников	Виталий	Михайлович
373	Ярошенко	Ольга	Сергеевна
374	Ярусова	Ирина	Сергеевна
375	Ященко	Виктор	Викторович

Глава Администрации Кагальницкого района **И.В.Грибов**

Запасной список кандидатов в присяжные заседатели по Кагальницкому району для Зерноградского районного суда Ростовской области на 01.06.2018 - 31.05.2022 годы

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество
1	Акчурина	Оксана	Геннадьевна
2	Александров	Александр	Александрович
3	Александрова	Анна	Николаевна
4	Аликина	Любовь	Юрьевна
5	Андреева	Таисия	Ивановна
6	Антипенко	Ирина	Николаевна
7	Артеменко	Александра	Юрьевна
8	Батлаев	Василий	Михайлович
9	Бибешко	Татьяна	Викторовна
10	Береснева	Маргарита	Владимировна
11	Блохин	Олег	Владимирович
12	Бондаренко	Анатолий	Анатольевич
13	Боталкина	Ольга	Алексеевна
14	Буднев	Александр	Васильевич
15	Буложенко	Татьяна	Юрьевна
16	Василохина	Анастасия	Сергеевна
17	Виноградова	Екатерина	Геннадьевна
18	Власова	Елена	Юрьевна
19	Воробьев	Александр	Сергеевич
20	Галичев	Сергей	Васильевич
21	Гамаза	Алексей	Федорович
22	Глушко	Екатерина	Сергеевна

23	Головатенко	Елена	Викторовна
24	Гончаров	Александр	Николаевич
25	Гребенников	Владимир	Анатольевич
26	Григоренко	Иван	Юрьевич
27	Гуреева	Светлана	Александровна
28	Данилин	Александр	Александрович
29	Дудла	Михаил	Ильич
30	Живцов	Вячеслав	Владимирович
31	Живцова	Алла	Михайловна
32	Жук	Александр	Михайлович
33	Жуков	Дмитрий	Евгеньевич
34	Журный	Николай	Владимирович
35	Замша	Елена	Викторовна
36	Зуев	Сергей	Алексеевич
37	Иброхимова	Татьяна	Николаевна
38	Калашникова	Ольга	Григорьевна
39	Карамзина	Светлана	Викторовна
40	Кедрова	Елена	Викторовна
41	Киракосян	Гоар	Размиковна
42	Киракосян	Армен	Славикович
43	Кириллова	Наталья	Яковлевна
44	Клошников	Евгений	Сергеевич
45	Клявин	Семен	Юрьевич
46	Кобцев	Иван	Иванович

47	Кожурина	Мария	Анатольевна
48	Козел	Алексей	Витальевич
49	Колбаса	Дмитрий	Анатольевич
50	Коломиец	Евгений	Викторович
51	Комаристая	Елена	Валерьевна
52	Кондраков	Геннадий	Викторович
53	Коршенко	Ирина	Николаевна
54	Косов	Анатолий	Анатольевич
55	Косолапова	Марина	Владимировна
56	Костюк	Ирина	Николаевна
57	Котляров	Виталий	Юрьевич
58	Кох	Екатерина	Александровна
59	Кошелев	Иван	Сергеевич
60	Кравцова	Валентина	Георгиевна
61	Криулин	Павел	Павлович
62	Кузьменко	Сергей	Владимирович
63	Куприяшкина	Светлана	Николаевна
64	Куцин	Василий	Александрович
65	Кушнарева	Наталья	Николаевна
66	Лазарев	Николай	Борисович
67	Леядева	Ольга	Викторовна
68	Лобачева	Лариса	Владимировна
69	Лугаев	Сергей	Владимирович
70	Лугаева	Ирина	Владимировна
71	Луценко	Сергей	Леонидович
72	Лякин	Иван	Юрьевич
73	Лякина	Ольга	Николаевна
74	Ляшенко	Денис	Николаевич
75	Мазур	Василий	Федорович
76	Малыренко	Анна	Васильевна
77	Малыренко	Константин	Алексеевич
78	Мещек	Александр	Николаевич
79	Мещек	Виктория	Андреевна
80	Момот	Ольга	Анатольевна
81	Мотыленок	Елена	Алевтиновна
82	Новикова	Виктория	Викторовна
83	Нокалов	Сергей	Анатольевич
84	Османова	Сирмухан	Хабибулаевна
85	Павленко	Татьяна	Суреновна
86	Первушина	Марина	Сергеевна
87	Подольская	Елена	Ивановна
88	Половко	Петр	Михайлович
89	Прядко	Рита	Владимировна
90	Радченко	Елена	Анатольевна
91	Радюк	Петр	Николаевич
92	Разиньков	Сергей	Николаевич
93	Резвушкина	Екатерина	Васильевна
94	Ростовский	Виталий	Юрьевич
95	Рыжов	Виктор	Викторович
96	Сазыкина	Татьяна	Алексеевна
97	Сальникова	Наталья	Николаевна
98	Сальская	Наталья	Ивановна
99	Сапегин	Сергей	Сергеевич
100	Семейников	Сергей	Николаевич
101	Серко	Сергей	Александрович
102	Сидоров	Валерий	Иванович
103	Славенский	Александр	Анатольевич